

防汛避灾 守护美好家园



7月15日上午11时,市区诚朴路与神马大道交叉口涵洞桥恢复通行。

连续降雨考验城市防汛能力

市区道路桥涵基本畅通

□记者 刘蓓文/图

本报讯 从7月14日晚上至7月15日,我市下起大雨,持续降水给市民出行带来不便。7月15日上午,记者走访市区各条主要道路和各个涵洞桥,除湛河区、城乡一体化示范区个别涵洞桥下出现积水交通管制外,市区道路、桥涵基本畅通。

7月15日早上7时30分,正值交通高峰,再加上东环路十矿家属院门前正在进行热力管道改造施工,东环路建设路至平安大道段车辆行驶缓慢。市公安局交管支队卫东大队二级警长丁旭光拿着指挥棒,与几名交警站在道路中间疏导车辆。

“虽然车多,但涵洞桥积水不

深,可以正常通行。”丁旭光介绍说,除此外,平安大道与十矿路交叉口西侧涵洞桥下略有积水,也可正常通行。

“前几次下雨,门口的涵洞桥都有很深的积水,交警都把这里封闭管控了。”乔先生家住十矿家属院,当天早上他外出买早餐,看到桥下正常通行,不禁伸出了大拇指,“听说是前一段时间城管部门在这里加装了大功率抽水泵。”

7月15日9时,市区诚朴路与神马大道交叉口涵洞桥下积水严重,市公安局交管支队淇河大队二级警长陈路培带领民辅警在这里布控。“这里积水深40厘米左右,车辆行人暂时无法通行。”陈路培一边指挥过路车辆绕行一边介绍说,他们7点就

来到此处,将道路封控。“早上车多的时候还有电动车试图闯过去。”陈路培说,这种行为非常危险。他提醒市民如遇道路特殊情况,请听从交警指挥绕行,不要强行闯岗。记者看到,城管部门工作人员正在这里进行抽水作业。据一名工作人员介绍,由于此处配备的抽水泵功率较小,需要两个多小时才能将积水排完。上午11时9分,此处涵洞桥恢复通行。

示范区龙翔大道与舒山大道交叉口积水较深,执勤交警将道路封控,提醒过路车辆行人绕行。

记者了解到,除上述两处涵洞桥因积水断行外,卫东区、新华区桥涵均通行正常,市区主要道路基本畅通。

本周天天有雨 外出加强防范

□本报记者 牛超

7月15日4时,暴雨如期而至。

市区东环路平煤铁路桥下,防汛车已经到位,市城市管理局市政环卫事务中心值班人员密切关注桥下积水情况,随时准备排水。

早上近7时,降雨越来越大,桥下出现约20厘米的积水。抽水泵开启后,积水很快消退。

市政环卫事务中心主要负责市区平安大道何庄桥、平郑东路铁路桥、东环路平煤铁路桥、建设路大营铁路桥、平安大道一矿口西侧铁路桥、新华路路北小区立交桥、光明路国铁立交桥和亚兴路国铁立交桥8座桥涵的防汛任务。

“14日下午2时多,防汛车辆、人员及各桥涵值班人员已全部到岗,随时关注各桥涵积水情况。”

市政环卫事务中心工作高星说,截至15日10时,各桥涵一切正常。

另据市气象台气象专家介绍,15日4时,我市出现中到大雨,局部暴雨,雨量分布不均。15日5时9分,我市发布暴雨黄色预警信号。截至9时,全市共发布预警信号5期,其中暴雨橙色预警信号3期,暴雨黄色预警信号2期。

据了解,15日4时至6时,全市平均降水量17.5毫米,最大降水量在鲁山县梁洼,为71.8毫米。最大小时雨强出现在宝丰张八桥,为51.0毫米。我市各国家观测站的降水量分别为:鲁山39.8毫米,舞钢36.0毫米,平顶山21.5毫米,叶县11.4毫米,宝丰9.0毫米,郟县3.1毫米。

据最新气象资料分析,本周我市多降水天气,其中周一到周三降

水明显,周极端最高气温34℃左右。具体预报如下:

16日白天到夜里,阴天有中阵雨,局部大雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,偏南风3级左右,气温33-26度。

17日,阴天有中阵雨,局部大雨,气温25℃-29℃。

18日,阴天有阵雨,气温26℃-32℃。

19日,阴天有阵雨,气温26℃-34℃。

20日,阴天有阵雨,气温27℃-32℃。

21日,阴天有阵雨,气温27℃-34℃。

气象专家提醒,目前我市已进入汛期,强降水极易造成山洪、地质灾害、城乡内涝和农田渍涝等气象风险,需加强防范。

驰援平江7天6夜
新华区蓝天救援队返平

□记者 王亚楠

本报讯 7月14日晚,在完成湖南省岳阳市平江县的灾后消杀防疫工作后,新华区蓝天救援队安全返平。

近日,受强降雨影响,湖南省岳阳市平江县遭受洪涝灾害,道路、农田、电力等设施受损。接到河南省蓝天救援协调中心需紧急驰援平江的消息后,新华区蓝天救援队队长曹阿杰紧急集结5名有丰富救援经验的队员,于7月8日上午出发,当晚抵达平江县疾控中心,与河南蓝天救援队汇合后,立即投入灾后消杀防疫工作中。

曹阿杰说,他们被当地相关部门安排住在平江县第二中学的宿舍居住,与南阳蓝天救援队和长垣蓝天救援队合并为一支队伍执行任务。救援队员每天早上6点起床,对当地街道、居民小区、农贸市场等进行消杀,工作10余个小时。

“洪水退去后,当地的消杀任务繁重。”新华区蓝天救援队队员曹稼梁说,为了预防血吸虫病,队员们需要顶着近40℃的高温,穿着防护服,戴着口罩工作。不到20分钟,大家就满身是汗,衣服能拧出水,手被汗水泡得发白、发皱。

艰难背后,总有温情在。曹稼梁说,当地相关部门安排救援队员在学校食堂吃大锅饭,消杀工作结束后还能冲个澡。特别是平江县的老百姓,看到救援队员很热情。他们给队员送水、送食物,充满了感激之情。

“孩子,你从哪里来?”

“河南平顶山,姨。”

“这么大老远,辛苦你们了,谢谢河南人,谢谢!”

在平江县商南街消杀时,一位八旬大娘抱着一箱矿泉水,非让曹阿杰收下,曹阿杰敬礼致谢。

驰援7天6夜,平江县县城消杀任务完成后,新华区蓝天救援队于7月14日晚安全返平。“哪里有需要,我们就去哪里。”曹阿杰说,在灾情面前,全国人民本应团结一致,“我们希望成为河南的骄傲、国家的骄傲。”

我省特岗教师招聘
笔试7月20日举行

7月17日可打印准考证

□记者 田秀忠

本报讯 7月15日,从市教育考试院传来消息,河南省2024年特岗教师招聘考试(笔试)将于7月20日进行,考生7月17日起可以登录河南省特岗教师招聘网(<http://tgzp.jythenan.gov.cn/>)打印准考证。该中心提醒考生关注考点位置,合理安排交通、食宿;密切关注前往考点的道路、交通、天气等情况,以免耽误考试。

考生进入考点时须通过安检门检查,进入考场时须经监考员进行物品检查。除准考证、身份证及必要的考试文具外,其他物品均不得带入考场,有特殊需求的考生请联系考点主考,获得主考同意后方可带入,否则会视为违纪。需要考生注意的是,迟到15分钟不得进入考点。

另外,切勿轻信社会上“助考”“提供真题”等信息,以免上当受骗。